

共同富裕定有你

光纤宽带下海岛 数字赋能共富路

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 厉景华)位于环南街道五联村的东岙岛是一座悬水小岛,受地理位置影响,长期没有宽带网络,岛上的村民生活多有不便。中国移动通信集团浙江有限公司定海分公司上月联合环南街道积极完善当地基础网络建设,改善网络质量,让岛上的村民开启了智慧新生活,南部诸岛之间的岛际传输逐步打通。

走进东岙岛村民潘维潘的家,他和家人正兴致勃勃地观看数字电视。自从安装了移动宽带网络后,他家的数字电视能搜索到100余个频道,还能根据自己的喜好进行点播,实现了看电视“自由”。不仅如此,潘维潘还能随时随地使用家里的无线网络上网。“现在和家

人视频,用的是宽带,都不用担心手机流量,没想到在小岛上也能享受到这么便捷的网络生活!”潘维潘说,现在在岛上的日子过得越来越有滋味了。

“之前,整个岛没有光纤网络,手机信号薄弱,村民看电视用的是光波传输,频道少且画面不清晰。现在接了宽带,都是高清电视。”据环南街道五联村党总支副书记张璐介绍,东岙岛因为常住人口少,基础设施比较薄弱,接入宽带需新设光缆管道、配电箱、接入盒等设备,长久以来,便一直是一座“信息”孤岛,村民对宽带网络也已经期待许久。

今年,舟山启动“小岛你好”——海岛共富行动,东岙岛被列入首批12个签约小岛。中国移

动通信集团浙江有限公司定海分公司为东岙岛定制了移动版“小岛共富”政策,组织人员尽快对宽带下海岛制定设计、测量和施工的方案,并于今年9月分派安装队伍为岛上村民入户免费安装光纤宽带,同步开通移动高清电视。“村民都很热情,预期安装10多户,没想到最后安装40多户,基本上覆盖了岛上的所有常住村民。”中国移动通信集团浙江有限公司定海分公司副总经理何哲说,在费用方面他们也给岛上村民提供多项优惠,工作人员还手把手地教村民如何使用网络及观看移动高清电视,让村民过上智慧生活。

“自2020年开始,我们公司便提出要数字舟山的主力军,致力于打通岛际和本岛之间的传

输,消除偏远海岛的数字鸿沟。”何哲说,通过两年多的努力,目前南部诸岛的西蟹峙、西岙、东岙、摘箬山等岛屿的岛际传输均已被打通。下步,该公司将通过技术上的突破,进一步扩大岛际传输的覆盖面,将岛际传输覆盖至大猫、团鸡山等偏远海岛。同时,及时跟进在海岛上的驻地网覆盖,消除数字鸿沟,让留守在小岛上的市民也能够享受到信息社会发展的成果,助推共同富裕。



扫码看视频

定海区2022年第三季度村级集体经济发展红蓝榜

根据《中共舟山市定海区委办公室 舟山市定海区人民政府办公室关于发展壮大村级集体经济的若干意见(试行)》,我区实施村级集体经济发展红蓝榜晾晒制度,自2022年第二季度起,每季度对全区79个行政村集体经营性收入增长情况分类排名晾晒。目前,2022年第三季度村级集体经济发展红蓝榜已经出炉,现予以晾晒。

2022年第三季度列入红榜的行政村名单

I类行政村:白泉镇柯梅村、白泉镇星马村
II类行政村:白泉镇米林村、白泉镇洪家村、白泉镇河东村
III类行政村:白泉镇潮面村、小沙街道青香村、金塘镇海港村

2022年第三季度列入蓝榜的行政村名单

I类行政村:金塘镇大观村、金塘镇穆香村
II类行政村:马乔街道马乔村、城东街道大洋岙村、马乔街道团结村
III类行政村:金塘镇新丰村、岑港街道涨次村、双桥街道南山村

希望各行政村主动向红榜村看齐,蓝榜村要主动查找发展短板和瓶颈,研究对策,集中攻坚,全面提升村级集体经济发展水平,确保如期完成2022年集体经济发展目标任务。

舟山市定海区发展农渔村集体经济工作领导小组办公室

金秋桂花虽迟但到 暗香浮动萦绕岛城

本报讯(记者 王胜 尹倩倩 陈炳群 通讯员 张丹晶 韩文婷 文/摄)一年秋意浓,十里桂花香。近期,岛城桂花陆续迎来盛花期,行走在大街小巷、公园景区和居住小区,随处可见一株株桂花树竞相绽放,虽然今年桂花花期姗姗来迟,但沁人心脾的花香仍为秋天增添了一丝别样的芬芳。

走进昌国街道香园社区的文化公园,数株桂花树上盛开着一簇簇、一团团或金黄、或嫩黄的细小花朵,如繁星点缀满枝头。秋风吹过,阵阵清香扑面而来,令人心旷神怡,吸引了不少市民走出家门赏花闻香,更让前来公园休憩锻炼的市民感到身心放松。“这里种植的桂花树品种有金桂和银桂,淡黄、橙黄的花朵相映成趣,形成了一道独特的风景。”香园社区居民李女士说,最近她常带女儿来这里赏桂,观察花容花貌,并写进作文中,留存这一份秋日的美好记忆。

位于城东街道的桔园南区也种有不少桂花树,目前正开得灿烂,叶衬花,花映叶,分外好看。“桂花开了之后香气扑鼻,现在小区环境干净整洁,桂花一开感觉更舒服了,香气怡人。”经常在小区散步的居民沃绵脚不由感叹道。

据了解,桂花是我区重要的绿化树种,广泛栽植于公园、景区、小区等。桂花对温度较为敏感,开花需同时满足湿度和温度两个条件,



一般在20—25℃的温度环境,温度高了会抑制开花。在开花的季节,对雨水的要求也比较高,由于今年夏天高温少雨的天气较多,导致桂花花期延迟。桂花的盛花期在一周左右,一般在光线不强、温度不

高的时候或多云天气时最香。因此,上午及傍晚是赏桂的最佳时间。在此也提醒市民,桂花香气的主要成分为紫罗兰酮,属于浓郁香型,赏闻桂花要保持距离,以防过敏,同时做到文明赏花。



扫码看视频

消防宣传进商铺 守好沿街“防火线”

本报讯(记者 张艇 通讯员 朱璐璐 华诗冰)为做好秋冬季消防宣传,连日来,区消防救援大队积极联合社会群体,吸纳多方宣传力量,进一步增强辖区群众的消防安全责任意识和自防自救能力,营造“人人学消防、人人关注消防、人人参与消防”的浓厚氛围。

“电动自行车不要在房间里充电,烟蒂也不能乱扔,这些都容易引起火灾,需要特别注意。”在城区观音桥路沿线的宾馆和旅社,区消防救援大队工作人员和“东海渔嫂”宣传员向相关负责人宣传秋冬季消防安全注意事项,提醒他们不要在消防通道堆放杂物,不要私拉电线,做好烟蒂不乱扔的宣传工作。同时,区消防救援大队工作人员还现场检查了灭火器,确保其能正常使用。“我们已经和消防联合宣传了两年,这些年,我们把消

防安全宣传带进了小岛、社区、广场,编排了消防安全知识宣传快板,让市民朋友更加深入了解消防安全的重要性,为平安定海建设贡献我们‘东海渔嫂’的力量。”一起参与宣传的“东海渔嫂”宣传员曹杏娣说。

据了解,此次宣传提醒工作主要针对沿街店铺,以做好火灾预防、火场逃生自救、初期火灾扑救、用火用电安全为抓手,提高经营户消防安全意识,排除经营场所消防安全隐患,守好沿街“防火线”。截至目前,共走访沿街商铺240家。

“秋冬季要特别注意消防安全,我们通过宣传再一次为沿街店铺敲响了消防安全警钟。”区消防救援大队工作人员告诉记者,下一步,他们还将继续联合“东海渔嫂”、志愿者、网格员等群体,定期开展沿街店铺宣传行动,为安全经营保驾护航。

智慧环卫助力海岛高效保洁

本报讯(记者 王晗璐 通讯员 马乾伦)金塘环卫压缩车间改造项目今年5月完工并正式投入使用,目前运营顺利,最多可容纳生活垃圾约120吨,进一步满足了金塘日常生活垃圾的处理。

金塘环卫压缩车间内,在工作人员的操作下,环卫车箱体顺利进入车间的轨道上,同时另一名工作人员通过电脑进行操作,让倒料仓里的垃圾通过压缩仓推入箱体,并排出渗滤液至水槽,作业环境整洁。“原先垂直压缩的时候垃圾都要溢出到操作平台上,但现在基本不会了。”金塘城管局市政与公用事业管理科科长

李善军说,这样的水平式压缩设备密封性和环保性也都得到了提高,更加卫生。

据悉,目前金塘每天的生活垃圾约40余吨,经压缩后转运至团鸡山。在以往遇到台风等恶劣天气时,垃圾运送船班停航,加之处理能力有限,未经处理的垃圾只能堆放在环卫所场地。金塘环卫压缩车间投用后,有8个箱体及2台压缩设备内部,可容纳120吨左右的生活垃圾。“我们的8个箱体能够满足岛内3天内产生的垃圾,基本解决了恶劣天气下垃圾堆放难的问题。”李善军说。

文明健康 有你有我 公益广告



少一个纸杯 多一片绿色

中宣部宣教局 中国文明网

让“绿色低碳”融入千家万户

□ 晏笙

上月,我区26户家庭入选2022年度舟山市“绿色家庭”。这些“绿色家庭”不仅将家里打造得绿意盎然,还积极践行绿色的生活方式。看到这个消息,笔者不禁为这些家庭点赞。

据报道,这些绿色家庭不仅花园锦簇、绿意盎然,还致力于清洁能源自给自足,追求一种简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式。往小了说,绿色低碳生活是一种生活态度,需要我们从身边的小事做起,在日常生活中坚持绿色出行、节能减排,做到物尽其用,减少不必要的浪费等。往大了说,绿色低碳生活事关生态文明建设。人与自然是命运共同体,

生态环境没有替代品,人类发展活动必须尊重自然、顺应自然、保护自然,要求我们走一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

笔者认为,人人都应成为绿色低碳生活的践行者、倡导者和传播者,同心协力,抓紧行动,在发展中保护生态,在保护生态中发展。呼吁更多家庭共建共享绿色低碳生活,践行简约适度、绿色低碳的生活方式,用“绿色”诠释对家庭、对生活的热爱,以此激发全社会持久的环保热情,让天更蓝、地更绿、水更净。

昌国时评